
L i v r e s  a n c i e n s  e t  m o d e r n e s 

Gastronomie, ïnologie, litt®rature gourmande 

 

Catalogue 12  

36 livres  

 

Bonal, Le Livre dõor du champagne (n° 6) 

 



 

Librairie Gastéréa* 

Gastronomie, ïnologie,        
littérature gourmande 

Henri-Daniel Wibaut et Tania Brasseur Wibaut 
rue Cité-Derrière 3, CH-1005 Lausanne 

Tél. +41 21 312 28 23, fax +41 21 312 28 25  
e-mail : gasterea@citycable.ch 

www.gasterea.ch 

 

 

 

 

 

  
Nous sommes également accessibles via 
Internet : www.gasterea.ch. 

Vous trouverez sur le site le catalogue des 
principaux livres actuellement en stock, le 
dernier catalogue en format pdf, des 
informations pratiques et, à intervalles réguliers, 
une sélection de quelques ouvrages susceptibles de 
susciter votre intérêt. 

Envoyez-nous un petit mail pour nous préciser si 
vous préférez recevoir la version électronique ou 
imprimée de notre catalogue. 

* «Gastéréa est la dixième muse :  
elle préside aux jouissances du goût.  » 
(Brillat -Savarin, Physiologie du goût , 

Méditation XXX) 
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Conditions de vente 

 

Commandes 

Toute commande passée par mail, lettre, téléphone ou le site 

www.gasterea.ch est considérée comme une commande ferme. 

Les commandes seront servies dans l'ordre d'arrivée. Des photos 

de tous les ouvrages du catalogue peuvent être envoyées sur 

demande. 

 

Prix 

Les prix sont indiqués en francs suisses (et en euros à titre 

indicatif, 100 ú = 122 Fr. au 15.11.2011). Les prix sont nets, port et 

assurance en sus, emballage gratuit.  

 

Transport 

Les frais de port sont ¨ la charge de lôacqu®reur. Les ouvrages 

sont expédiés en courrier prioritaire recommandé, sauf si le client 

le désire autrement. La librairie Gastéréa décline toute 

responsabilit® concernant dô®ventuels dommages li®s au transport 

ou au retard de livraison. Les réclamations concernant d'éventuels 

dommages dus au transport des livres doivent nous être adressées 

dans les 3 jours ouvrables d¯s r®ception (10 jours pour lô®tranger) 

et être accompagnées d'une pièce justificative (signature du livreur 

et / ou photo du colis abîmé). Passé ce délai, nous ne recevrons 

plus de réclamations. 

 

Droit de retour 

Aucun ouvrage ne peut être repris, sauf en cas de défaut non 

spécifié par le libraire ou d'erreur de livraison. 

 

Modes de paiement 

Le r¯glement peut sôeffectuer par mandat, virement ou paiement ¨ 

distance par carte de crédit (Visa ou Mastercard), de même que 

par bulletin de versement remis à la livraison et payable dans les 

10 jours (pour la Suisse) ou par chèque bancaire (pour la France). 

 

Coordonnées bancaires 
IBAN (format électronique) : 
CH0900767000L51465956  
Adresse bancaire :  
Banque Cantonale Vaudoise 
Pl. St-François 14 
1002 Lausanne (Suisse) 
Clearing national : 767 

SWIFT/BIC : BCVLCH2LXXX 

http://www.gasterea.ch/
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1. ANDERSON, TWAMLEY, DESMARETS, CHAPTAL, 
VILLENEUVE, HUZARD FILS, GROGNIER, 
BONNAFOUS, DõANGEVILLE, Art de faire le beurre et 
les meilleurs fromages . Paris, chez Madame Huzard, 1833. 
      480/400 

In -8°, broché, couv. imprimée, VIII , 332 pp. 

2ème édition (« augment®e dõune foule de travaux nouveaux ») 
de ce traité pratique peu courant, destiné à présenter « les 
procédés pour faire les meilleurs beurres ainsi que ceux pour 
faire les meilleurs fromages, soit à consommer de suite soit à 
garder pendant plusieurs ann®es (é), la mani¯re de faire des 
fromages de lait de brebis, comme cela se fait à Rochefort » : 
construction de la laiterie, choix des vaches, ustensiles 
nécessaires, divers types de fromage (anglais, Hollande, 
Roquefort, Parmesan, Gruyères etc.) et de beurre. Le texte 
se compose de plusieurs m®moires dõauteurs divers, 
notamment anglais.  

7 pl. hors texte dont 3 d®pliantes en fin dõouvrage, page de 
titre orn®e dõune vignette. 

Bon exemplaire exempt de rousseurs, pâles taches de graisse sur la 
couverture. 

 

2. ANDRIEU (Pierre), Sachons boire . Paris, Presse de France, 
1936.     90/75 

In -12, broché, couv. illustrée, 302 pp. 

Bon exemplaire de lõEDITION ORIGINALE  de cet ouvrage 
destiné à donner « quelques conseils sur lõArt de choisir et de 
boire les vins » ; UN DES 150 EX . NUMEROTES SUR VELIN .  

ENVOI AUTOGRAPHE SIGN E DE LõAUTEUR . 

 

 



 

3. ARBUTHNOT (Jean), Essai sur la nature et le choix des 
alimens suivant les différentes constitutions. Paris, 
Veuve Cavelier & Fils, 1755.   540/450 

In -12, plein veau marbré, dos lisse orné de fleurons et filets 
dorés, tranches rouges, filet sur les coupes (reliure de 
lõ®poque), XXIV , 330 pp., 3 ff. 

BEL EXEMPLAIRE  de la 2ème édition française (la 1ère 
remonte à 1741), elle-même traduction (par Pierre Boyer de 
Prébandier) de la 2ème édition anglaise de 1732, de cet 
excellent ouvrage de diététique de John Arbuthnot (1667-
1735), ami de Jonathan Swift et médecin de la reine Anne. 

&  Vicaire 36. 

 

4. [BARTHELEMY ( Abbé Jean-Jacques)], Voyage du jeune 
Anacharsis en Grèce , dans le milieu du quatrième siècle avant 
lõ¯re vulgaire.  Paris, De Bure lõa´n®, 1790.  1700/1400 

8 vol. in-8°, plein maroquin vert, dos lisse orné de grecques 
et de fleurons dor®s, plats encadr®s dõune roulette et de 
filets dorés, filets sur les coupes, grecque intérieure, 
tranches dor®es (reliure de lõ®poque, non sign®e, de 
COURTEVAL ), XXIV , 382 (1), 568 (2), 560 (3), 564 (4), 543 
(5), 511 (6), 130, CCCXXII (7), 69, XLII (8).  

TRES BEL EXEMPLAIRE  (avec un atlas du même format que 
les autres volumes de texte) de la 3ème édition de ce récit de 
voyage, ponctué de nombreuses informations sur les 
habitudes alimentaires des contrées traversées : fêtes, vins, 
boissons, culte de Bacchus, recettes etc. 

Le dernier volume contient un Essai sur la vie de J.J. 
Barthélémy, de 1795, ainsi que le Recueil de cartes 
g®ographiques, plans, vues et m®dailles de lõAncienne Grèce, 
relatifs au voyage du jeune Anacharsis ; pr®c®d® dõune analyse 
critique des cartes (1790). 

Ex-libris rond portant lõinscription ç inter folia fructus ».  

&  Oberlé-Fritsch 10 (pour lõ®dition originale de 1788) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

5. BEGUIN (Maurice), La Cuisine en Poitou . Niort, Librairie 
Saint-Denis, 1932.      130/110 

Petit in-8°, broché, couv. 
illustrée, 228 pp. 

EDITION ORIGINALE  de ce 
recueil recherché de plus de 
300 recettes poitevines : de la 
godaille au tourteau fromagé 
en passant par le gigourit et 
la surprise aux macarons. 

Préface de CURNONSKY . 

Quelques annotations éparses au 
crayon, légères piqûres sur la 
couverture et la tranche. 

 

6. BONAL (François), Le Livre dõor du champagne. 
Lausanne, Editions du Grand-Pont, 1984.   150/120 

Grand in-4°, cartonnage illustr® de lõ®diteur sous ®tui 
illustré, 512 pp. 

Ouvrage de référence recherché sur le vin de Champagne : 
histoire, vignoble, professions et marché, élaboration, usage 
etc. Abondante bibliographie en fin dõouvrage. 

Plus de 300 illustrations, dont 200 en couleurs. 

(Illustration en 1ère de couverture) 

 

7. CARTUYVELS (Jules) et STAMMER (Charles), Traité 
complet théorique et pratique de la fabrication de la 
bière et du malt . Paris, Librairie polytechnique J. Baudry, 
1879.     720/600 

In -8°, demi-chagrin brun, dos à nerfs orné (reliure de 
lõ®poque), XXXIV , 589 pp. 

EDITION ORIGINALE RAR E de ce remarquable ouvrage de 
référence sur la brasserie, publié par un professeur de 
lõUniversit® de Louvain. 

Ouvrage orné de nombreuses gravures dans le texte. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

8. COMBRUNE (Michael), LõArt de Brasser. Paris, Le 
Normant, An X ð 1802.   1800/1500 

In -8°, demi-basane fauve à petits coins, dos orné de 
fleurons dorés (reliure de lõ®poque), VI , 389 pp. 

1ERE EDITION FRANÇAISE  du livre The Theory and Practice of 
Brewing, publié à Londres en 1762. Ouvrage de référence 
« renfermant les principes de la théorie et ceux de la pratique » 
et devenu en Angleterre « le guide de tous les brasseurs ». Les 
éditeurs jugèrent bon dõen faire la traduction en français, 
car « nos brasseurs ne nous fournissent, en général, que des 
bierres faibles, mauvaises et détestables » ! 

Ex-libris armorié du COMTE FRANÇOIS POTOCKI. 

Dos bruni, mais intérieur frais. 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. CURNONSKY (Edmond Saillant, dit), Défense et 
illustration de la gastronomie française . Paris, Vialetay, 
1953.     720/600 

Grand in-4°, en ff. sous couverture illustrée rempliée, 
emboîtage et étui, 195 pp. 

ÉDITION ORIGINALE  de ce survol gastro-historique par le 
« Prince élu des gastronomes », tirée à 240 ex. numérotés, 
celui-ci EXEMPLAIRE D 'ARTISTE SUR VELIN DE  RIVES, SIGNE 

PAR L 'AUTEUR ET L 'ILLUSTRATEUR . 

25 lithographies en couleurs 
de GEORGES VILLA  (1883-
1965), dessinateur et 
caricaturiste, figure du 
Montmartre des années 1920.  

Ex. complet du menu, 
illustré par VILLA , du repas 
organisé « chez Camille 
Renault sous lõ®gide de 
Curnonsky, autour des 
artisans de lõouvrage, pour 
célébrer comme il convient, 
l'heureux avènement » du 
livre.  

Coins de l'étui légèrement 
frottés. 

 

 

Le comte François Potocki (1788-1853) épousa Sidonie de 
Ligne (1786-1828), fille du prince Charles-Joseph de 
Ligne et dõH®l¯ne Massalska, laquelle h®rita de la 
bibliothèque de sa mère contenant quelque 20000 volumes 
précieux. Cette bibliothèque fut achetée par le bibliophile 
alsacien Adolphe Gaïffe en 1883. Une partie de ce fonds 
constitue aujourdõhui lõessentiel de la très belle bibliothèque 
du ch©teau dõOron (Vaud, Suisse), qui fut la propriété de 
la famille Gaïffe de 1870 à 1936. 

 



 

10. Le Dessert du gastronome . A Paris, chez Tiger, s.d. [1815].
      960/800 

In -18, demi-chagrin rouge, dos lisse orné de faux-nerfs et de 
filets dor®s, 90 pp., 4 ff. n. ch. (calendrier pour lõann®e 
1816). 

« Chansonnier des 
amateurs de la table » 
DõUNE GRANDE RARETE . 
Imprimé par Didot 
lõA´n®, il regroupe des 
chansons à boire et à 
manger, notamment de 
Désaugiers. 

FRONTISPICE  non signé. 

&  Vicaire 274. 

Coupes et coins légèrement 
frottés, calculs anciens à 
lõencre sur la page de garde, 
sinon intérieur plutôt frais 
dans lõensemble. 

 

11. DEULIN (Charles), Contes dõun Buveur de Bi¯re. Lille, 
Raoust, 1934.     600/500 

In -4°, en ff. sous couv. illustrée rempliée, emboîtage et étui, 
étiquette de titre au dos de lõembo´tage, 244 pp. 

TRES BELLE EDITION  de ce recueil de contes, débutant par 
lõhistoire de Cambrinus, roi de la bi¯re. Tirage limit® ¨135 
exemplaires numérotés ; EX . DõARTISTE SIGNE PAR 

LõILLUSTRATEUR . 

Ouvrage illustr® dõeaux-fortes dõOMER BOUCHERY, auquel 
sont jointes 4 GRAVURES SUPPLEMENTA IRES, dont une 
légendée et signée au crayon par lõillustrateur. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


